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КОНЦЕПТУАЛЬНИЙ АСПЕКТ МОДЕРНІЗАЦІЇ 

БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ  

 

Модернізація бухгалтерського обліку – це не лише 

запровадження нових умов для складання облікової звітності, не 

розвинута методика формування релевантної інформації, не філософія, 

не позиція суб’єкта господарювання щодо актуалізації інформаційного 

середовища, не сукупність інноваційних рішень. Це принципово новий 

підхід до управління економічною інформацією загалом і алгоритм 

такого управління, основою чого є триєдність модифікації 

організаційного, теоретичного та методичного забезпечення 

управління інформацією, який характеризується впровадженням змін, 

розширенням професійних компетенцій. Модернізація є процесом 

формування моделі своєчасної реакції на зміни в економічному 

середовищі з використанням принципово нових технологій та 

інструментів.  

Модернізація бухгалтерського обліку супроводжується 

формуванням необхідних умов для підтримки та обслуговування 

нововведень щодо методологічного, технологічного, професійного та 

інформаційного забезпечення. Генерування та поширення змін не 

може відбуватись «стихійно», а має проходити відповідно до 

фундаментальних положень, актуалізованих щодо зовнішнього 

контексту економічних відносин.  

Модернізація як об’єктивний процес розвитку бухгалтерського 

обліку охоплює питання організації та методології процесів облікової 

та аналітичної обробки інформації, формування звітності, яким 

властивий універсальний характер у задоволенні сучасних запитів 

різних користувачів, для чого генеруються та реалізуються 

нововведення, отримані як синергетичний ефект автоматизації 

інформаційних рішень. Модернізація бухгалтерського обліку 

реалізується на двох рівнях: базовому (теорія, методика) та цільовому. 

Різниця між рівнями полягає в тому, що перший залежить від 

перманентного розвитку базових положень, які в сукупності є 

інструментом змін. Другий рівень найбільше відповідає концепції 

цільового управління. Його відмінність полягає в тому, що в цільовому 

управлінні спостерігається широке залучення рівнів управління, а в 

цільовій модернізації – змінам.  

Під модернізацією розуміється наділення облікової системи 
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здатністю до перетворень відповідно до інновацій, властивих процесам 

обробки, передачі та зберігання інформації. У модернізованих моделях 

бухгалтерського обліку альтернативні принципи генерування 

інформації займає нову та пріоритетну позицію як чинник модифікації 

й перетворень для підвищення якості даних для прийняття рішень. 

Модернізація передбачає формування умов для підтримки і 

впровадження змін, що забезпечується генеруванням пропозицій 

шляхом вироблення і розповсюдження нових знань, охоплює рівень 

окремої системи, носить системний характер, реалізується комплексно 

із урахуванням зміни компонентів зовнішнього і внутрішнього 

середовища як існуючої реальності та об’єктивної реакції на зміни у 

самій системі, виходячи з об’єктивних і суб’єктивних основ 

інноваційного розвитку. Модернізація базується на актуалізації 

цінностей через різні результати, отримання яких забезпечується 

шляхом розробки рішень, що складають індивідуальну модель бізнес-

системи в цілому. Це більш глибока і складна категорія, ніж 

традиційна група цінностей і традицій, прийнятих як структура 

взаємовідносин між працівниками організації – організаційно-

методичні та інформаційно-технічні засоби і прийоми для здійснення 

діяльності в межах поставленої мети, що коригується через оцінку 

фінансово-економічних, інформаційних і когнітивних реакцій 

внутрішнього середовища на правила, згенеровані та поширені 

формальними та неформальними інститутами. 

Модернізація бухгалтерського обліку регулюється комплексом 

фільтрів, які одночасно є його обмежуючими і стимулюючими 

чинниками, передбачаючи формування та оновлення умов, методів, 

зразків, правил, що дозволяє прискорити адаптацію процесів 

синтетичної й аналітичної обробки економічної інформації та 

складання звітності до змін у зовнішньому середовищі. Мають бути 

враховані нормативно-правові вимоги, методологічні та організаційні 

засади, технологічне, технічне, професійне забезпечення організації 

обліку та складання облікової звітності відповідно до правил 

формальних і неформальних інститутів. Інформаційне моделювання 

бухгалтерського обліку дозволяє вивчати закономірності процесів 

формування інформації та розвитку процесів її обробки, передачі та 

зберігання, таким чином, сприяючи готовності облікової системи до 

нововведень, викликаних вимогами формальних, неформальних, 

контролюючих, регуляторних і професійних інститутів. Модернізація 

бухгалтерського обліку визначається тенденціями змін, властивих 

економіці розкриваючи зміст взаємовідносин між підприємством і 
зовнішнім оточенням, що передбачає організацію взаємозалежної 

комунікаційної системи. 


